Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 12
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 8-6-6:2 esteegalcu ... .

5p | 2. Opt carti de acelasi fel costa in total 40 de lei. Doua dintre aceste carti costa in total ... lei.

5p | 3. Cel mai mic numdr natural care apartine intervalului [-3, 4] este ... .

5p | 4. Dreptunghiul ABCD are AB=6cm si BC =4 cm . Perimetrul acestui dreptunghi este egal cu ... cm.
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D". Unghiul dreptelor AD si
BB' are masurade ...°.

o c’
Al B
e
A B
Figural
5p | 6. In diagrama de mai jos este prezentat repartitia dupa varsta a elevilor unui club sportiv.
Numar
de elevi
140
120
100
80
60
40
20
0
6 ani 7 ani 8 ani 9 ani 10 ani

Conform informatiilor din diagrama, numarul elevilor acestui club sportiv care au varsta de cel mult 8
ani este egal cu ... .

SUBIECTUL al Il-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un triunghi echilateral ABC .

o 1 5 e o 1
5p | 2. Stiind ca a——==3, unde a este numar real nenul, aratati ca a® +—=11.
a a
5p | 3. Un test contine 30 de intrebari. Pentru fiecare raspuns corect se acorda 5 puncte, iar pentru
fiecare raspuns gresit se scad 2 puncte. Nu se acorda puncte din oficiu. Alina, care a raspuns la
toate cele 30 de intrebari, a obtinut 122 de puncte. Determinati numarul de intrebari din test la care
Alina a raspuns corect.
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4. Se considera numerele reale a=3+22 + ‘2&—3‘ sib= [%Jr%j(\@:@ﬁ + \/Z\/%Z\@J .

5p | @) Aratatica a=6.
5p | b) Calculati partea intreaga a numarului N =~a+b.
5p | 5. Se considerd expresia E(X)=(2x+ 3)2 —(x=3)(x+7)-2(x- 2)2 , unde x este numir real.

Determinati numarul real a pentru care E (a) are cea mai mica valoare posibila.

SUBIECTUL al lll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un trapez isoscel ABCD cu AB|CD, AB=20cm, AD=10cm si
CD =10 cm si un patrat ADMN .

A B
Figura 2
5p | a) Aratati ca perimetrul trapezului ABCD este egal cu 50cm .

5p | b) Calculati masura unghiului DCM .
5p | ¢) Demonstrati ca punctele B, D si M sunt coliniare.

2. In Figura 3 este reprezentat un patrat ABCD cu latura de 8cm si MO L(ABC), unde
{0}=ACNBD, cu MO=4/6cm.

Figura 3
5p | a) Aratati c4 aria patrulaterului ABCD este egald cu 64cm?.

5p | b) Determinati masura unghiului dintre dreapta MB si planul (ABC).

5p | ¢) Stiind ca punctul N este proiectia punctului O pe planul (MBC), demonstrati ca N este
ortocentrul triunghiului MBC .
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Test 12
¢ Se acordd 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impiirtirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare riispuns se acordi fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al III-lea

e  Pentru orice solutie corecti, chiar daci este diferitd de cea din barem, se acordi punctajul corespunzator.

e Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 45 S5p
2. |10 5p
340 : 5p
4. | 20 5p
S.1 90 Sp
6. | 300 Sp
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza triunghiul echilateral 4p
Noteazi triunghiul echilateral ABC 1p
= 1y i1
(a——J =9a ~2'a-=t=ecg 3p
a a q
o
@ +—==0+2=1] 2p
a
3. | 5n-2(30-n)=122, unde 7 este numdrul de intrebari din test la care Alina a rispuns corect 3p
n-—182< n=26 2p
4. a) a=3+2\/2-—(2«/§-—3)= 3p
=3+2J7-2J2 +3=6 2p
b)b( JJ‘J’J’ BB ( 1](1_1+1_1)_(1+1)(1_1)_13
NPAY O AN T ) WA W - - I W W el
1 25 5.5 . % S
= 1’6 +Z =, ’T = -2- = 2,5 = partea intreagd a numarului N este 2 2p
. E(x)= 4x% +12x +9-—()c2 +7x—3)&'——21)-—2()(2 —4x +4)= x2 +16x+22 , pentru orice numar 3
: P
real x
E(a)=a’ +16a+64—42=(a+8)’ —42, deci F(a) are cea mai mica valoare posibila daca 2p
a+8=0,deci a=-8
SUBIECTUL al Ill-lea ' (30 de puncte)
1. | a) ABCD este trapez isoscel = BC = 4D : 2p
Piscp = AB+ BC +CD + DA =50cm 3p
b) AE = %QD_ =Scm, unde DE L AB, E e AB, deci AADE dreptunghic cu AE = AZD .
p
deci m(XADE)=30°=> m(<ADC)=120°
> = = s ; 180°—-150°
m(EMDC)=360°-90°-120°=150° si DM = DC , deci m(«<DCM )= o 15¢ 3p
Probd scrisa la matematici Test 12
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¢) XADC =<«BCD, deci m(xBCD)=120° si, cum BC =CD , obtinem m(<BDC)=30° 3p
m(XMDB) = m(<MDC)+m(<CDB)=180°, deci punctele B, D si M sunt coliniare 2p
2. | 8) Aypcp =AB = 2p
=8 =64cm’ 3p
b) MO L (ABC)=> m(<(MB,(A4BC)))=m(<(MB.OB))=m(<MBO) 2p
AMOB dreptunghic in O = tg(<MBO) = MO_4v6 _ VB, deci m(<MBO) = 60° 3p

BO 4
¢) ON L(MBC)=ON L BC, MO 1 BC si cum ON nMO ={0}= BC 1L (MON ), de unde
BC L MN = MN este inaltime in AMBC

BO LOC, BO LMO si OC ~nMO ={0}= BO L(MOC)= BO L MC 1p

ON L(MBC)=ON LMC, BOLMC si cum ON nBO={0}=MC L(BON), de unde
MC | BN = BN _este iniltime in AMBC , deci N este ortocentrul AMBC

Probd scrisa la matematici Test 12
Barem de evaluare si de notare
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